

# 今年来最低 7月通胀率放缓至2%

(吉隆坡 25 日讯) 大马 7 月通胀率降至 2%，是年初迄今的最低，也恢复到历史区间水平，同时，核心通胀也继续放缓到 2.8%。

最新的 2% 的通胀率，也低于市场和彭博社预期的 2.1% 水平。

根据大马统计局今日公布的数据，7 月消费者物价指数 (CPI)，从去年同期的 127.9 点，升 2% 至 130.5 点。

通胀的动力主要来自按年起 5% 的餐厅及酒店费用，以及按年涨 4.4% 的食物及非酒精饮

料费用。

同时，杂货及服务费按年起 2.6%，健康及教育费双双按年起 2%，居家用品及日常维护费按年起 1.9%，房屋、水、电、煤气及其他燃料按年起 1.7%。

此外，自炊食物费用按年涨 3%，稍低于 6 月的 3.2%，其中涨幅最大的食品是肉类 (按年涨 5.5%)。外食费用按年增 6.2%，同样比 6 月的 6.8% 稍低。

排除价格剧烈波动的物品和服务，以及任何管制品后的核心通胀为 2.8%，低于 6 月的

3.2%。

按月比较，7 月通胀微升 0.1%。

## 纳闽 1.1% 全国最低

以国内州属区分的话，有 9 个州属的通胀低于全国平均水平，最低为纳闽直辖区的 1.1%。

不过，彭亨 (2.6%)、砂拉越 (2.6%)、布城 (2.6%)、霹雳 (2.4%)、雪兰莪 (2.4%) 与马六甲 (2.2%) 的通胀，则高于全国水平。

对于最新数据，彭博智库经济学家塔玛拉

认为，7 月通胀放缓将增加国家银行在 9 月 7 日会议中，维持利率不变的可能性。

## 国行 9 月料维持利率

“核心通胀的持续降温，加上全球需求前景走弱和减税带来的消退，显示需求带来的价格压力将会继续受控。我们预测，国行会在今年内，将隔夜政策利率 (OPR) 保持在 3% 不变。”

塔玛拉同时预测，大马通胀将在今年末季和 2024 上半年保持在 2% 以下，在历史平均左右。

“通胀走高的主要风险，在于埃尔尼诺效应对食品价格造成冲击。”